

高考结束了！
路还很长，加油吧！

6月9日是广东省2024年普通高考的最后一天，记者在广州各大考点感受到了考后的欢乐与感动。为了迎接完成一场“人生大考”的孩子们，家人、朋友从四面八方赶到考点，第一时间与考生庆祝这一刻。许多考生也用自己的方式回馈亲人好友的关爱，并畅谈了未来的计划安排。广东高考成绩预计将于6月25日左右公布。

送鲜花、送气球
亲友团花式接考爱意满满

中午12时10分，华南师范大学附属中学校门前站满了手捧鲜花等待子女的家长。家长队伍前列，一名家长手捧一束橙色鲜花，其中点缀几颗橙子，花香与果香引人注意。她告诉我们，自己来接结束高考的女儿，这束花的寓意是“橙心如意”。

广州市第六中学考点外，思想政治考试即将结束，一支接考小队高高举起一考生的高清自拍照，用别样的方式为好兄弟接考：“为了一眼就让他看到，排面拉满。”照片的主人公姗姗来迟，他害羞地与朋友们深情拥抱。下午生物考试结束后，六中考点一对双胞胎姐妹走出考场，母亲为她们准备了鲜花，一人手捧玫瑰，一人手捧向日葵，在母亲欣慰的注目下，她们彼此祝福：“未来的路还很长，我们一起加油！”

下午4时许，华附考点门口一名身材高大、拿着数十个气球的男士吸引了众人的目光。因为担心影响其他人，他在工作人员指引下走到人行天桥上静静等候，色彩明亮的气球成为了一道亮丽的风景。

记者了解到，这是今年高考生刘同学的舅舅。为了给外甥一个难忘的接考仪式，他在网上定制了几十个写着外甥名字和“暑假快乐”的氦气球，并一个个为气球充气。由于汽车不便携带，这位舅舅骑了将近3公里的电动车将气球从天河城送到考点。

终于，刘同学顺利和舅舅会合，与家



发笔记、诉心声
考生用自己的方式回馈爱

“这个是数学，另两本是历史……”9日下午，政治考试刚刚结束，走出考场的肖同学给前来接考的学弟学妹分发笔记。“我们辩论队有传承（的传统），我希望不仅是辩论方面有传承，学习上也要互相帮助。毕业后与其留着笔记当纪念，不如给学弟学妹们用，让它发挥更大的价值。”收到笔记的学妹很感谢学姐，“这样的高质量笔记对复习很有帮助。”

在第十六中学考点，多名考生和家长告诉记者，在这场重要的考试中，能够感受到对方的努力和付出。何同学坦言：“感谢爸爸妈妈一直以来付出了那么多，高考这三天他们其实做了很多后勤保障。”钟同学说，“我觉得家庭是一个相互成就的地方，今后我也会努力让自己变得更优秀，回馈家庭。”

考驾照、去旅游

考生考后计划满满当当

不少同学都有旅行和运动的计划。何同学告诉记者：“考试结束后放松一下，可能过几天会去旅游。”钟同学也说：“会跟同学一起出游，接着想去学

滑冰，因为我体育特别不好，想挑战一下自己。”喜欢羽毛球的Gary同学则打趣说：“我一直都想找林丹打球，但不知道怎么才能找到他。”彭同学说：“先去上海看音乐剧，之后和同学一起去鼓浪屿旅行。”

广州奥林匹克中学考点的何同学说：“我想去学一些技能，比如考驾照，最想做的是学做饭。”他表示，自己最想做的事是做饭给家人吃，“以前每次放学回家就能吃到妈妈做的饭，也想让妈妈尝一下我做的饭。”

执信中学的高同学计划考驾照、去欧洲旅游。他说，人工智能和大数据是心仪的专业方向，“这是时代发展的趋势，而且今年的语文作文也与人工智能有关，给了我很大的启发，这就是所谓的‘教考衔接’吧”。关于未来的目标，高同学意气风发地说：“我的人生不设限，去到哪里我都能发光发热！”

▶ 特别关注

**6月15日
锁定高考后
首场“高招会”**

高考结束后，广东新快报社将陆续在六所代表性城市——广州、湛江、揭阳、深圳、汕头和河源（按高招会活动时间先后排序），与当地主流媒体联合举办“阳光高考 赢向未来——全国普通高校2024广东招生志愿填报现场公益咨询会巡展”系列活动，为各地市广大考生和家长搭建与招生院校面对面交流的平台。

“广州专场”将于6月15日13:30-17:30在广州越秀国际会议中心举行。全国知名高校招生负责人将亲临现场，带来“第一手”高校招生资讯，并面对面向考生、家长答疑解惑，还有多名高考志愿填报指导专家现场把脉，为考生志愿填报支招献策，欢迎广大考生家长参加。

▶ 相关报道

**广州警方交出2024年
护航高考“平安答卷”**

记者从广州警方了解到，高考期间，全市未发生涉考治安、刑事案件，全市62个考点及周边治安、交通秩序良好，实现了“平安高考、暖心高考、阳光高考”的工作目标。

高考期间，广州警方科学精准提升勤务等级，全市每天投入高考专项安保力量8000余人，在社会面投入1.4万多名防控力量，发动最小应急单元2.1万人次，全面加强我市社会面巡逻防控、考点安保、交通保障和应急处突等工作，营造安全稳定的考试环境。

广州警方全面落实省公安厅“我为群众办实事、粤警护航高考”10类30项服务举措，广泛宣传高考期间临时交通管控和服务考生措施；设置110报警台专席，共快接快处涉考警情180起；依托羊城铁骑组成的“护考小分队”，护送27名考生及时安全到达考场；开通考生加快办理身份证件的“一站式”绿色通道，累计办理涉高考绿色通道加快制证1032张、办理涉考生临时居民身份证405张；各考点设立高考安保便民服务岗，现场处置涉考救助156起，帮助考生156人次。

广东省教育考试院：

高考成绩预计6月25日公布

6月9日，广东省2024年普通高考考试顺利结束。广东省教育考试院考试招生一处处长高雷表示，广东省教育考试院将组织高考试卷的扫描、评卷，组织志愿填报以及录取工作，预计高考成绩将于6月25日左右公布。

他提醒广大考生及家长，不要向他人随意

提供或通过微信等社交平台发布考生号、身份证号、准考证等个人关键信息，谨防信息泄露，切勿听信关于招生录取的各类虚假宣传、谨防上当受骗。请广大考生和家长密切关注省教育考试院的官网和官微发布的信息，从官方渠道了解考试招生政策等相关信息。

高雷建议，考生在享受假期的同时，一定要时刻谨记安全第一，也要注意作息有序、张弛有度。



■统筹:新快报记者 邓善雯

■采写:新快报记者 王娟 徐绍娜 林钢威 梁贤安 见习记者 陈钰涵 陈洁 陈邹心怡 实习生 独忻 通讯员 公新文 ■摄影:新快报记者 郭思杰 邓迪 见习记者 观显锋